
 

 

ùAssociation des étudiantes et étudiants en 
statistique et mathématiques de l’Université Laval 

(AESMUL) 
Comité exécutif 

Procès-verbal 
Rencontre du 6 octobre 2024, 14H04– 15H07 

 
PRÉSENCES 

Sont présents : Camille Guillemette, Marie Soucy, Pascale Blanchette, 
Ludovik Levasseur, Marika Lambert, Ariane Poulin, Anne-Sophie Marier, 
Yannick Langevin, Julien April, Eliot Mercier, Frédéric Ouellet,  
 
Sont absents : Jordan Bouchard, Torben Johnson, Robin Gauthier, 
Raphaël St-Onge. 
 
0. Constatation du quorum : 

Le quorum est de 9 et il est atteint : 11 membres sont présents à la 
constatation.  
 

ORDRE DU JOUR 

1. Ouverture : 
Proposée par Camille Guillemette et appuyée par Anne-Sophie Marier.  

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (LADOJ) : 

Proposée par Camille Guillemette.  
Ludovik Levasseur demande l’ajout d’un point à l’ordre du jour : 
Campagne de sondages de l’OSMÉES (observatoire en santé mentale des 
étudiants-étudiantes). Proposition appuyée par Ariane Poulin.   
L’ordre du jour modifié est appuyé par Ludovik Levasseur.  

 
3. Adoption du procès-verbal (ADPV) : 

Proposé par Pascale Blanchette et appuyé par Yannick Langevin.  
 

4. Rapport des officiers : 
 
v Présidente (Camille Guillemette) : A travaillé sur les points dont on 

discutera pendant la rencontre. A siégé au CA de l’AESGUL, aucun 
point notable.  

 
v  Trésorière (Marie Soucy) : A réalisé qu’on a dépassé notre « forfait » 

(nombre maximal de transactions gratuites), donc on a dû payer des 
frais. Il faudra regrouper les paiements.   

 



 

 

v Secrétaire (Pascale Blanchette): A modifié la charte, A pris des plaintes 
pour les bureaux au 1073 qu’elle devra envoyer à Catherine.   
 

v VP-Externe (Ludovik Levasseur) : A assisté au caucus de la CADEUL ; 
le ministère de l’enseignement supérieur a recommandé aux 
universités de permettre, pour des absences de moins de 5 jours, qu’il 
n’y ait pas besoin d’un billet médical, dépendamment des facultés et 
des départements, en faisant une déclaration sur honneur qu’on était 
vraiment malades. A été élu sur le conseil universitaire, donc siège 
maintenant sur le CA. A participé au camp de formation de la CADEUL 
; pluralité des genres, budgets, finances, diverses formations sur ces 
sujets. Parlera du sondage de l’OSMÉES et de vêtements.  
 

v VP-AESGUL (Torben Johnson) : Absent lors du rapport des officiers.   
 

v VP-Info (Marika Lambert) : A pris les photos et publiera les dernières 
sur le Instagram. A envoyé les photos à Ludovik pour les ajouter au 
site web. 

 
v VP-FestiCamp (Jordan Bouchard) : S’est occupé de régler les finances 

du Chalet. Est content du chalet, tout s’est bien passé. Aimerait faire 
un petit sondage pour voir ce qu’on pourrait améliorer. On ne pense 
pas refaire un chalet sur 2 jours, sinon faire quelque chose qu’une 
autre journée party. 

 
v VP-Pédago (Ariane Poulin) : A travaillé pour remettre à neuf la banque 

d’examen sur le site de l’AESMUL, qui datait de 2011. Pour l’instant, 
seuls les examens de probabilités ont été mis à jour, mais d’autres 
professeurs ont répondu. On propose de garder certains dans le local 
d’asso, sans les mettre sur le site, si ça peut encourager certains 
professeurs.  
 

v VP-Socio (Anne-Sophie Marier et Yannick Langevin) : Ont fait le 
calendrier. Sont contents de la soirée Mario Kart. La prochaine activité 
sera une soirée de film, le mardi 15 octobre.  

 
v VP-Sport (Robin Gauthier) : Absent.    

 
v VP cycle supérieur (Julien April) : A assisté au CA de l’AEGSEG : 

problèmes avec les bureaux des étudiants FSG, Putnam ce vendredi, 
midi-conférence de Lucie Nadeau vendredi prochain. On fait de la 
publicité. Il pense y apporter des collations.  
 

v Représentant de première année Math (Eliot Mercier) : A participé aux 
activités et a motivé les étudiants de première année à venir aussi.  
 

v Représentant de première année Stats (Frédéric Ouellet) : RAS.  
 

v Représentant de première année BIMI (Raphaël St-Onge) : Absent. 



 

 

5. Assurances 
Camille Guillemette vérifie si l’association est assurée pour responsabilité 
civile, pour que les intégrations se déroulent bien. Ni l’université, ni la 
CADEUL, ni l’AESGUL ne nous couvre. La CADEUL dit : pour louer un 
local, il faut absolument une assurance. Selon l’AESGUL, si on ne paie pas 
pour la location du local, pas besoin d’assurance. Même l’AESGUL n’est 
pas nécessairement assurée pour ses activités. Dans le cas du chalet, ou 
des grosses activités, soit la responsabilité va sur la personne ayant loué 
(Jordan), ou sur le département qui loue nos salles (vin et fromage).   
Comme ça coûterait cher de s’assurer, on n’en voit pas le besoin. 
 
 

6. Vêtements  
On a eu des commentaires disant qu’on n’a rien qui parle de statistiques. 
Est-ce qu’on veut mettre Math-Stats sur le polo blanc et bleu ?  
On a déjà eu les commentaires que les gens en statistiques ne sont pas en 
Math-stats, mais en statistiques.  
On représente les trois programmes, il faut donc s’assurer que tous nos 
membres se sentent inclus et représentés.  
Demander aux étudiants de chaque programme de faire leurs propres 
designs, ou à plusieurs personnes différentes de faire des designs.  
 
On mentionne qu’il n’y a pas beaucoup de choix, dans le sondage.    
Pour l’instant, on pense changer le polo pour y avoir d’écrit Math-stats. 
Anne-Sophie Marie propose écrire « Math – Info – Stats », ce qui pourrait 
être un compromis pour les trois programmes.  
 
Par rapport aux designs : aucun ne parle de l’AESMUL – avec le logo de 
Smatou, et certains aimeraient avoir cette option.  
Ludovik Levasseur s’est fait recommander Alpha promo, qui ne demande 
pas de minimum d’éléments à commander pour profiter de prix 
avantageux. On propose de faire un catalogue de plusieurs designs. Alors, 
chaque étudiant commande ce qu’il veut et paie, au moment de la 
commande, puis Alpha-Promo livre exactement ce qui a été commandé.  
 
Pour la tuque « mathématuque », rien ne nous empêche de la vendre aux 
autres associations, ou des objets promotionnels avec des petits jeux de 
mots de mathématiques. De même pour le chandail UL avec les signes 
mathématiques. Avec plusieurs designs génériques, on pourrait avoir de 
plus grosses commandes. Ludovik Levasseur propose d’aider Camille 
Guillemette avec ce projet.   
 
Pour les chandails de l’exécutif, on propose d’envoyer, dans le catalogue, 
un chandail à l’effigie de Smatou, pour prendre le pouls de tous les 
membres de l’association. L’exécutif pourrait faire broder leurs vêtements 
avec les postes qu’ils ont occupent.   
 
On propose de faire faire des Patchs avec les logos qu’on a présentement.  
 



 

 

7. Comité de la journée des mathématiques 
A chaque année, un comité de la journée des mathématiques est formé lors 
de l’AG d’automne. L’AESMUL organise quelques activités, autour du 14 
mars, pour célébrer la journée des mathématiques, par exemple des 
conférences de mathématiques.   
 

8. Permanences  
étudiants de première année semblent très heureux de pouvoir venir au 
local d’association, donc on continue ainsi pour le reste de la session.  
 

9. Sondage OSMÉES  
La santé mentale des étudiants est en chute, un étudiant universitaire a 
deux fois plus de chances d’avoir des pensées suicidaires qu’une personne 
non-universitaire, entre 18 et 24 ans.  
4 au 22 novembre 2024 : sondage dans toutes les universités du Québec 
pour donner une idée générale de la situation. Il faudra publier cela, par 
Facebook, Instagram ou faire des tours dans les classes.     
Ludovik Levasseur aimerait beaucoup qu’on s’active sur la publicité du 
sondage et on est d’accord.  On approuve les publications, ou les affiches. 
On aimerait avoir un résumé des statistiques. 
Si on passe dans les classes, ce serait en notre propre nom, plutôt qu’au 
nom de l’AESMUL.  
 
 
On propose de demander à l’OSMÉES de venir faire une conférence pour 
les étudiants. On va proposer le projet à la CADEUL et à l’AESGUL pour 
rendre la conférence accessible à plus d’étudiants. 
 

10. Varia :  
v Point clé de la rencontre : On devrait avoir une autre clé de plus, 

donc avoir notre total de 10 clés ensemble. Un jour, on aura ta clé, 
Torben.  

 
11. Fermeture : 

Proposée par Camille Guillemette et appuyée par Yannick Langevin.  


